
  
 

ACTA 43  
SECRETARIA  MUNICIPAL  

CIUDAD QUESADA 
 

ACTA NÚMERO CUARENTA Y TRES DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS, EL JUEVES TREINTA DE JULIO DEL DOS MIL 
NUEVE, A LAS ONCE HORAS CON TREINTA MINUTOS EN EL SALON DE SESIONES DE 
LA MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS.-- 

 
CAPITULO I.  ASISTENCIA.-- 

 
MIEMBROS PRESENTES: 

 
REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES (AS):  Gerardo Salas Lizano, Presidente 
Municipal, Javier Armando Picado Arce, Vicepresidente Municipal, María Marcela 
Céspedes Rojas, Teresita Quirós Gutiérrez, Ada Luz Chavarría Benavides c.c. 
Benavides Benavides, Dora Hidalgo Alfaro, Luis Evelio Segura Morales.-- 
 
REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES (AS): Dora Alicia Araya Saborío, Norma Alicia 
Quirós Arce, Tito Antonio Guerrero Sánchez, Oliver Alpízar Salas, Ana Leticia Estrada 
Vargas.--  
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES (AS):  Antonio Jiménez Alvarado, Edgar 
Rodríguez Alvarado, María Leticia Navarro González, María Estilita Vásquez Vásquez, 
Rafael María Rojas Quesada, Eladio Rojas Soto, Efrén Zúñiga Pérez, Edwin Rojas 
Castro, Omer Salas Vargas, Nehismy Fabiola Ramos Alvarado, Auristela Saborío Arias, 
Idaly Solórzano Jiménez.--  
 
SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES (AS): Magdalia Salazar Acosta cc. Margalida, 
Margarita Durán Acuña, María Mayela Rojas Alvarado, José Antonio Acuña Salas, 
Judith María Arce Gómez, Ana Ruth Briceño Ugalde, Gisela Rodríguez Rodríguez.-- 

 

ALCALDE MUNICIPAL: Licenciado Alfredo Córdoba Soro.-- 

 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 (SIN EXCUSA) 

 
Adolfo Berrocal Mora, Carlos Corella Chaves, Evaristo Arce Hernández, Edgar Chacón 
Pérez, Carlos Luis Jarquín Sáenz, María Adilia Rodríguez Barquero cc. Maridilia, 
Floribeth Jiménez Carballo, Sady Cecilia Solórzano Salazar.-- 
 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 (CON EXCUSA) 

 
Viria Salas Zamora (comisión), Carlos Eduardo Campos Araya (comisión), Aracely 
Segura Retana (comisión).-- 
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CAPITULO II.  LECTURA DE LA AGENDA.-- 

 
ARTÍCULO No. 01.   Lectura de la Agenda.--  
 

El señor Presidente Municipal, Gerardo Salas Lizano, procede a dar lectura a la 
Agenda, la cual fue aprobada por unanimidad de la siguiente manera: 
 

    1.-  COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM.  

 2.-  LECTURA DE LA AGENDA, APROBADA MEDIANTE ARTÍCULO NO. 21, ACTA 
NO. 38, DE  LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL LUNES 06 DE JULIO DEL 
2009, EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS..  

   
    3.-  SALUDO Y BIENVENIDA 

    4.-  HIMNO NACIONAL DE COSTA RICA  

    5.-  HIMNO DE SAN CARLOS  

 6.- PALABRAS VICEALCALDESA Y DIRECTORA DIRECCIÓN DESARROLLO 
SOCIAL LICENCIADA PILAR PORRAS ZUÑIGA  

    
   7.-  RECUENTO HISTÓRICO DEL DERECHO AL VOTO DE LA MUJER LICDA. 

MARIANELA VARGAS ACUÑA, ÁREA DE CIUDADANÍA ACTIVA, LIDERAZGO Y 
GESTIÓN LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA MUJER- INAMU 

    
    8.-  PRESENTACIÓN ARTÍSTICA  

    9.-  PALABRAS DEL REPRESENTANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN JOSÉ 

  10.-  PRESENTACIÓN ARTÍSTICA 

  11.-  HOMENAJES 

  12.-  PALABRAS DEL ALCALDE MUNICIPAL, LICENCIADO ALFREDO CÓRDOBA 

  13.-  DESPEDIDA Y ALMUERZO. 

 
NOTA: Al ser las 11:05 horas, se decreta un receso de 25 minutos a fin de que esperar 
la llegada de los invitados a la actividad que aún no lo han hecho. 

 
La Licenciada Pilar Porras Zúñiga, Vicealcaldesa y Coordinadora de la Dirección 

de Desarrollo Social de la Municipalidad de San Carlos, le da la bienvenida a todas las 
personas que se encuentran presentes en esta celebración tan importante, 
agradeciéndoles la asistencia y recordando el paso tan grande que se dio en cuanto a 
la igualdad de género, al habérsele permitido a la mujer obtener el derecho al sufragio; 
igualmente, felicita y agradece a las homenajeadas de la actividad por su valentía al 
haber hecho valer la oportunidad que se les estaba dando, y haber ido a ejercer el voto 
en aquella primera oportunidad, haciendo de esta forma historia en Costa Rica. 

La Licenciada Marianela Vargas Acuña, funcionaria del Instituto Nacional de la 
Mujeres (INAMU) realiza un recuento histórico en cuanto al voto de la mujer, desde sus 
inicios hasta la actualidad. 

 
El Grupo Experimental del Colegio Agropecuario de Santa Clara, realizar una 

hermosa presentación de baile folklórico. 
 
El Licenciado Alfredo Córdoba Soro, Alcalde Municipal, manifiesta que se siente 

muy orgulloso de estar presente en esta actividad, ya que el haber logrado la igualdad 
entre hombres y mujeres, por lo menos, en cuanto al derecho al voto, es de suma 
importancia recordarlo, felicitando a las homenajeadas por su valor, ya que en esos 
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años, muchos no consideraban bien visto que las mujeres tuvieran los mismos 
derechos que los hombres, señalando que estas mujeres,  a pesar de todo, no se 
dejaron intimidar y valientemente salieron a votar.      

 
Las Regidoras Teresita Quirós, Marcela Céspedes y Ligia Rodríguez felicitan a 

las homenajeadas por el logro tan importante que obtuvieron en favor de las mujeres, y 
les agradecen por haber abierto la brecha para que las mujeres puedan tener mayor 
participación en el ambiente político actual. 

 
Se procede a hacer entrega de un reconocimiento a las homenajeadas de la 

actividad, cuyos nombres a continuación se detallan: 
 

Alí Zúñiga, Juana Mejías  Angulo, Olivia Quesada, Zelmira Guzmán, Ángela Rojas 
Herrera, Margarita Zamora, Bernarda Zúñiga López, Georgina Zúñiga, Otilia Méndez 
Salas, Martha Jiménez Fallas, Romelia Jiménez Campos, Bernarda Vásquez Méndez, 
Benigna Zúñiga López,  
Hilda Zúñiga Lobo, Virgilia Castro Méndez, Ofelia Marín Cartín, Ana Lía Jiménez 
Villegas, Anita Montoya Villegas, Berta Campos Montero, Bernarda Castro Méndez,  
Bienvenida Campos Chacón, Emilce Jiménez Campos, Amelia Alfaro (QdDg). 
 

 
AL SER LAS 13:12 HORAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIP AL, DA POR 

CONCLUIDA LA SESIÓN.--  
 
 
 
     Gerardo Salas Lizano                                   Alejandra Bustamante Segura 
PRESIDENTE  MUNICIPAL                       SECRETA RIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 
ABS  


